

东南商报

2017年5月16日 星期二 丁酉年四月廿一

上证
指数 3090.23
▲+6.72 +0.22%

深证
成指 9845.60
▲+57.61 +0.59%

创业
板指 1778.64
▲+4.01 +0.23%

中小
板指 6460.51
▲+57.40 +0.90%

沪深
300指数 3399.19
▲+13.81 +0.41%

上证
50指数 2381.75
▲+6.30 +0.27%

我市基层医院 慢性病门诊 常用药品



● **药品品种**从原先的
133种增至153种

● **涉及慢性病种类**
由13种增至23种

● **新增10种
常见慢性病用药：**
癫痫、关节炎、慢性活动
性肝炎、肝病、贫血、甲
状腺疾病、支气管炎、胆
囊炎、胃炎、胃溃疡

商报讯（记者 林伟 通讯员 任社）为进一步方便慢性病患者就医配药，满足参保人员基本用药需求，促进慢性病、常见病就医到基层医院，从本月起，我市对基层医疗机构慢性病门诊常用药品范围进行了调整和扩容。

其中，删除了使用率较低的15种药品，增加35种常用药品，药品品种从原先的133种增至153种，涉及慢性病种类由13种增至23种，新增的慢性病用药范围涵盖了癫痫、关节炎、慢性活动性肝炎、肝病、贫血、甲状腺疾病、支气管炎、胆囊炎、胃炎、胃溃疡等10种常见慢性病。

2015年5月起，市人社局在市区66家社区卫生服务中心、乡镇卫生院（统称为基层医疗机构）实施了慢性病用药管理办法，对高血压、糖尿病、冠心病、脑血管病、帕金森病等13种慢性病所常用的133种药品实行单独的医保管理办法，极大地方便了慢性病患者的长期用药。

统计数据显示，与政策实施前的2014年度相比，2016年度在市区基层医疗机构使用这些慢性病药品的人次增加了36%，药费增加了62%。在基层医疗机构使用这些药品的人次和金额分别占市区所有医疗机构的74%和70%，达到政策实施的预期效果，促进了我市慢病、常见病配药到基层，确诊、复诊到大医院的就医秩序的形成。

需要指出的是，我市在设计职工医保和城乡居民医保待遇时，体现了医保待遇向基层医疗机构倾斜的政策导向。这也意味着，患有慢性病的参保人员到社区配药，还具有医保待遇享受高、处方配药量大、就医方便的特点。

职工医保方面，如果一年的医疗费累计进入了统筹基金支付，基层医疗机构门诊就医，退休人员的统筹基金支付比例为92%，比三级医院高17个百分点；在职职工的统筹基金支付比例为86%，比三级医院高11个百分点。城乡居民医保方面，统筹基金支付比例为60%，比三级医院高30个百分点。

制图 徐哨

宁波银行

快审快贷

1日评估 1日审批
1日签约 1日出账

第三届中国—中东欧国家投资贸易博览会
第十九届中国浙江投资贸易洽谈会
第十六届中国国际日用消费品博览会

距开幕还有23天

今天阵雨，东北风
3~4级，18℃~23℃
详见07版

编辑：吴志明 任晓云 美编：徐哨

“勒索病毒”肆虐全球 互联网安全问题频发 网络安全保险 何时能“跟上节奏”？

05版